







Buletin Meteorologic.—Observațiunile casei A. Menu et. comp., calea Victoriei 88, pe ziua de 6 (18) Octombrie 1898:

Table with 2 columns: Item (Miezul nopții, 7 ore dimineața, Amiază, etc.) and Value (+10°, +12°, +24°, etc.).

Institutul Meteorologic ne comunică următoarele:

Erî zăpușeală în tot timpul zilei. Termometrul a ajuns în multe localități pînă la 25 grade, iar la Corabia la 29 gr. În general pe terasa Dunării și la Mare a fost cel mai calduros timp. Ceată groasă în multe părți din Muntenia. În Moldova de sus a plouat puțin. Barometrul, destul de scoborit, este staționar în aproape toată țara.

Aslă-zi timp frumos, puțin nor și căldură simțitoare pentru epoca în care trăim.

COȘNIȚA PIETEI

Marți, 6 Octombrie 1898.

Table of market prices for various goods like flour (Făina), oil (Ulei), and other commodities.

BANCA AGRICOLA 6 Octombrie 1898

Table of exchange rates and prices for various locations like London, Hamburg, and America.

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 6 Octombrie

Table of stock market prices for various securities and bonds.

MERSUL TRENURILOR

Table of train schedules and routes between various stations.

COMTESA DASH

32

CHIVA ȚIGANCA

În acest timp Mihail se ducea la contesă. Ea era singură cînd i se vesti sosirea, sub numele de Mihail, numai, și îl recunoscu pe dată cu tot portul schimbat și i se umplu inima de bucurie; venea în sfîrșit la acea dorită întâlnire.

Mihail, a cărui desferțaciune era atînsă, crezu că nu mai este iubit și că în slăbiciunea de a se oțeli în potrivea ei și jură de a aduce la picioarele sale pe această roabă răsvrătită. Chiva... Moldova... erau departe... Se prefăcu și el; lupta se începuse, dar contesa birui...

era meret lingă el, ast-fel că Edviga nu avea nici o piedică în planurile sale. Nu-i fuse cu greu să facă pe Cantemir să-l vorbească de slăbiciunile și de părtenii săi, căutînd cu ori-ce preț să-l schimbe.

— De cînd ești aici, zicea ea, în mai multe rînduri am voit să te luminez! D-ta depărtezi lumina, și văd că e zadarnic tot gîndul meu cel bun.

— Îndoiala mă chinuie, urmă Mihail. Dă-mi încredințarea, ca să pot plăti pe cei ce m'au înșelat.

— Ei bine, adăose Edviga, trîntind lîngă dînsul o legătură cu scrisori, iată cine sunt prietenii și iubita d-tale! Citește!

Cu o mină tremurătoare el deslegă pachetul și găsi scrisori d'ale Chivei, cu date destul de proaspete, scrisori adresate unui Polon cărui se plîngea de necredință și-i cerea să ascundă relațiile acestea de teama bănuitorului; acestea erau scrise la Iași, în cea din urmă călătorie a ei. La vederea acestor hîrtii, cari pentru el erau dovezi de înșelăciune, prințul simți cum 'i îngheață inima și cum singele 'i se oprește din cursul său.

— Unde e omul acesta? întrebă el.

— A murit în cea din urmă bătaie cu Turcii.

— Oh! ce turbare trebuie să înăduș.

Mihail mai citi un plan întocmit de cel cari zicea că sunt trup și suflet cu el, în fruntea cărora se aflau iscăliți Ronsard, Miclescu și Rosetti. Această plîngere se adresa lui Sobiesky. Ieana scrisurii era aidoma e a lui Grigore. — Cartea aceasta, adresată regelui, zicea Edviga, a căzut din fericeie în mina mea. Acum vezi ce amăgîl ești de toți; deschide-ți ochii și cunoaște în sfîrșit pe prietenii adevărați ca și pe vinzătorii.

Prințul era buimăcit de furie; jură în sine să-și răzbuie, dar tot căuta să se arate nepăsător. Ceru noui amănunți și cînd nu mai avu nimic de aflat, rugă pe iubita sa Edviga să nu mai vorbească de acei ticăloși.

Timp de trei zile, Mihail pîru foarte liniștit, dar ceea ce îndură el, numai unul D-zeu o știe. În dimineața zilei a patra, ceru de la contesă un om credincios, spre a-l trimite cu o scrisoare.

— Și cum vrei să-i scrii, Mihail? întrebă poloneza.

— Chivei, răspuse el fără șovăire.

— Chivei? Și ce-i vei scrie?

— I ce o întâlnire, urmă el cu un suris, făcînd-o! Fi liniștită Edvigo, după aceasta nu va mai urma alta și o jur pe cinstea mea, nu va fi lîngă.

După mai multă chibzuire și iscodire, poloneza se încredință că e bine să trimeată scrisoarea. Vedea bine că Mihail e mistuit de dorul răsburării. În scrisoare, prințul cerea Chivei să-l întâlnească peste două zile, lângă Dochia cea răsunătoare.

Citeva eesuri după pornirea scrisorei, Mihail se pregătise de plecare. Contesa întrebunță toate mijloacele; se temea, fără să 'i dea seamă, ca nu cum-va să scape pasărea din mînă. Toate fură însă zadarnice; părăsînd-o, Mihail deveni rece și liniștit, ca omul cu gîndul împăcat. Merse fără să se oprească pînă la locul întâlnirii.

Chiva primi pe trimisul iubitului său, întocmat ea osînditul lumina zilei. Ea ajunse la locul de întâlnire cu un ceas înaintea principelui. Cînd zări, de departe, pe Mihail, începu să tremure; puterile o părăsiră... Prințul, înaintă cîț-va pași, cu fața turburată, cu ochii în fundul capului. Avea înfățișarea unei fiare care în curînd

are să jertfească lăcomiei sale nesățioase, o pradă fragedă. Dar la vederea acelei ființe aproape dusă, iubirea i se desleptă, 'i fu milă. Dar acel dușman înverșunat care se numește iubirea de tine, și bănuiala, acea covîrșitoare otrava înfuriară îndată. Și innăbuși partea cea mai bună a inimii, făcu cîț-va pași și zise cu un glas

— Chivo, este sau 'nu adevărat că ai jurat aici, că mori sau dus pururea, vei fi a mea? Răspunde.

Nenorocita înțelese că se petrecea ceva grozav, dar grîul i se slînsese, făcu numai un semn cu capul.

— Mi ai făcut acel jurămînt și știi asemenea că Dochia, pedepsește minciuna!

Aceiași lăcere și același semn.

— Ei bine, vezi tu această scrisoare, iată dovada amăgirii tale, și aici unde jurămîntul minciunos s'a rostît, Dochia și e în răsburană împreună. 'ți făgăduisem aceasta dacă mă vei înșela și tu, m'ai înșelat Chivo, și acum...

— Cu o mișcare mai repede de cel fulgerul, îi străpuse sinul cu un cuțit și Chiva 'azu, căci la cuvîntul de viclenie se ridicase, și regăsisse puterea înaintea unei învinovățiri atît de nedreptă. S'ar fi apărât, l'ar fi încredințat poarte...

Dar soarta, ne înduplecă soartă, nu-i de te pas.

Vai! de cînd e lumea această poveste e aceeași: Oțelo și Desdemona, O osman și Zaira; Tancred și multii alții... Noi simtem mai în tot-d'ama unele nenorociri noastre, învinuînd întâmplarea sau pe cel de sus, fără să luăm seama că e vina noastră și numai a noastră. Noi sfîrîmăm tot ceea ce cerul ne trimite în îndurarea sa, aruncînd și nesocotînd întocmat ca nebunii ce strivesc sub picioarele lor, florile pe cari o mină prietenoasă le aruncă împrejurul lor. (Va urma)

AVIS

Pe lîngă articolele de ferărie pentru construcții și unele de industriași din toate hransela, m'au sosit și m'i sosesse zilnic o multime de articole noul și frumoase de Siciliera, Porcelanuri, Tăcîmuri de masă, articole de menaj și a., d. e.:

Servicii de porcelan și servicii de cristal pentru masă, Lămpți diferite, Candelabre, Sfescnice, Tavii, Paturi de bronz și de fer, Cîrute pentru copii, Sobe de tuci de diferite sisteme, Arme de lux și accesorii lor, Articole necesare Pensionatelor, Restaurantelor, Cafenelelor și Berărilor.

Rog dar pe onor. vechea mea clientelă și pe onor. Public, a'mi visita magazinul și vor găsi toate articolele necesare cu prețuri foarte convenabile și servicii prompt.

DIMITRIE MANOLESCU Succesorul lui P. T. Dancoveci La „LEUL DE AUR“

Sit. 97 Str. Lăpscani, No. 61.—București.

Doctor Besnea

Medic la spitalul de copii Special în boate de copii Str. Popa S6re, No. 24 Sit. 87

Mare Depou de Lemne

cu Stînjeni și Tăete duse la domiciliu în condițiuni avantajoase, Cer, Tufan, etc. cea mai bună calitate.

Comenzile se pot adresa Strada Filantropiei, No. 6 la D-nul POPOVICI THEODORU și C-ia.

D-tor Ecaterina Arbore-Ralli

Specialistă în boate de copii și femei Strada Romană-Tunari, No. 10

Advertisement for 'METEOR' automatic soap dispenser, highlighting its 'INDISPENSABIL' (indispensable) nature for various settings.

Advertisement for Orenstein & Koppel Berlin, featuring illustrations of industrial machinery and a general representative B. Courant.

Tipografia HELIADE execută tot felul de lucrări stingătoare de cea-stă artă, cu cea mai mare acurateță și cu prețuri foarte moderate.

Advertisement for Fabrica E. Lessele, specializing in construction materials like beams, planks, and iron trusses.

Advertisement for Urgent services, offering high-quality work for a variety of cases and furniture.

Advertisement for I. Bensimon, a specialist in waterproofing and construction materials.

Tipografia HELIADE execută tot felul de lucrări stingătoare de cea-stă artă, cu cea mai mare acurateță și cu prețuri foarte moderate.

Advertisement for Breazu mineral water, highlighting its purgative properties and health benefits.

Advertisement for Nationala insurance company, providing details on capital, reserves, and policy information.

Advertisement for Vichy mineral water, featuring 'Vichy-Etat Celestins' and 'Grande-Grille Hopital' brands.

Advertisement for Societate de Electricitate pe Acțiuni, detailing services for electrical installations and power generation.

Advertisement for Societate Română de Asigurări Generale, providing information on insurance policies and company administration.